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Офіційні сторінки, новини, коментарі

Комітет та бюро ВООЗ в Україні обговорили  
довгострокову співпрацю в галузі охороні здоров’я
Михайло Радуцький, голова Комітету Верховної Ради України з питань здоров’я нації, медичної допомоги та 
медичного страхування (далі – Комітет), повідомив, що на днях відбулася зустріч, присвячена формуванню плану 
довгострокової співпраці Комітету та бюро Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ) в Україні. 

У чому користь та шкода електронних рецептів?  
(фінські дослідження)
Згідно з опублікованими дослідженнями, електронний рецепт, запроваджений у Фінляндії на початку 2010-х рр., 
покращив якість обміну інформацією, а отже, координацію між фахівцями охорони здоров’я та безпеку пацієнтів.  
Про це повідомляє професійне видання «APTEEKKARI» з посиланням на оприлюднені результати досліджень.

Йдеться про ініціативи Комітету, над якими наразі працюють 

його члени, а саме:

•  пришвидшення введення в дію Закону України від 28.07.2022 р. 

№ 2469 «Про лікарські засоби» (далі – Закон № 2469). Цей 

Закон запроваджує європейські стандарти обігу лікарських 

засобів. Наразі в документі вказано, що він набуває чинності 

через 30 місяців після завершення воєнного стану. Відповідні 

обговорення проходять і у МОЗ України. Експерти ВООЗ уже 

залучені до створення органу державного контролю та 

запровадження 2D-кодування упаковок лікарських засобів;

•  внесення законодавчих змін у фармацевтичній галузі. 

Планується декілька законопроєктів для регулювання фарма-

цевтичної галузі. Наприклад, щодо фармацевтичної послуги та 

дієтичних добавок. Уже проведено низку консультацій з пред-

ставниками ринку – виробниками, керівниками аптечних мереж, 

Американською торговельною палатою в Україні (American 

Chamber of Commerce in Ukraine – ACCU) та Європейською 

Бізнес Асоціацією (European Business Association – EBA);

•  взаємовизнання сертифікатів належної дистриб’юторської 

(Good distribution practice – GDP) та виробничої практики 

(Good Manufacturing Practice – GMP). Взаємне визнання 

сертифікатів на національному рівні дозволить українським 

та європейським виробникам отримати доступ до ринку 

країни-партнера ще до того, як Україна вступить до ЄС і ці 

сертифікати будуть визнані автоматично. Відповідно україн-

ська Фарма зможе конкурувати з виробниками європей-

ських країн.

Серед короткострокових планів бюро ВООЗ в Україні також є 

експертна допомога в розробці та ухваленні законопроєкту про 

систему психічного здоров’я в Україні, а також у реформуванні 

медико-соціальної експертної комісії (МСЕК). За словами 

М. Радуцького, щодо першого питання Комітет тісно співпрацює 

із Офісом першої леді, запрошено експертів ВООЗ на наступне 

обговорення цього документу. Стосовно другого – очікується 

фінальна версія законопроєкту від МОЗ України.

Підготовлено ТОВ «Медікс груп»

Неоптимально організовані потоки інформації перешкоджа-

ють координації, що потенційно може призвести до неправиль-

них рішень у сфері охорони здоров’я. Фінляндія була однією із 

перших, хто запровадив загальнонаціональну систему електро-

нного виписування рецептів (е-рецепт), разом з іншими країна-

ми, такими як Естонія, Швеція, Португалія та Австралія. Основною 

особливістю фінської системи електронного виписування 

рецептів є взаємодія та стандартизація на національному рівні, 

що дозволяє здійснювати комплексний обмін інформацією між 

різними лікарями через централізовану національну базу даних 

про рецепти.

Зокрема, чи вплинуло впровадження е-рецептів на комбінова-

не застосування антикоагулянта варфарину та нестероїдних 

протизапальних препаратів (НПЗП)? Адже ці препарати не слід 

застосовувати одночасно через підвищений ризик кровотечі. 

Перевірку цього виконали дослідники з декількох фінських універ-

ситетів та організації соціального страхування 

За даними дослідників, комбіноване застосування варфа-

рину та НПЗП було поширеним до введення е-рецеп-

тів. За  їх  словами, близько 7 % споживачів варфарину засто-

совували цю шкідливу комбінацію препаратів. Існували 

також значні регіональні відмінності у поширеності комбінацій 

препаратів.

Згідно з дослідженням, запровадження е-рецептів зменшило 

кількість призначень цієї неприпустимої комбінації ліків на 35 % у 

сільських муніципалітетах. Жодних подібних переваг не відмічено 

в міських або густонаселених муніципалітетах.

Тому це дослідження підкреслює важливість національної 

інформаційної системи та інформаційного потоку, особливо в 

малонаселених районах, де ресурси обмежені, а лікарям дово-

диться працювати на великій території та далеко один від одного. 

Дослідження базується на даних загальнонаціонального реєстру 

та Інституту охорони здоров’я, соціального забезпечення та ста-

тистики Фінляндії за 2007–2014 рр.

В іншому дослідженні вивчалося, чи сприяє цифровізація підви-

щенню доступності ліків, не наражаючи пацієнтів на їх надмірне 

застосування. Воно стосувалося бензодіазепінів, які потенційно 

викликають звикання. Згідно з дослідженням, запровадження сис-

теми електронних рецептів покращило доступність ліків за рахунок 

простоти відновлення рецептів. З іншого боку, водночас зросло 

застосування бензодіазепінів, особливо серед молоді. Також 

зросло їх надмірне вживання і, як наслідок, небезпека для здоров’я.


